Câu 1: Một đoạn mạch gồm bóng đèn mắc nối tiếp với cuộn dây thuần cảm. Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch ta thấy đèn sáng bình thường. Khi mắc nối tiếp mạch với một hộp X ta thấy đèn sáng quá mức bình thường, do đó hộp X có thể chứa

A. cuộn dây
B. điện trở thuần
C. tụ điện
D. cuộn dây thuần cảm

Câu 2: Trong mạch điện xoay chiều mắc nối tiếp gồm tụ điện C, cuộn dây thuần cảm L và hộp kín X. Biết 
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 >  và hộp kín X chứa hai trong 3 phần tử 
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 mắc nối tiếp. Cường độ dòng điện i và điện áp u ở hai đầu đoạn mạch cùng pha với nhau thì trong hộp kín X phải có

A. Không tồn tại phần tử thỏa mãn
B. 
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C. 
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Câu 3: Máy biến thế có số vòng cuộn sơ cấp lớn hơn số vòng cuộn thứ cấp thì có thể

A. giảm cường độ dòng điện, tăng hiệu điện thế

B. tăng cường độ dòng điện, tăng hiệu điện thế

C. giảm cường độ dòng điện, giảm hiệu điện thế

D. tăng cường độ dòng điện, giảm hiệu điện thế

Câu 4: Không thể thay đổi hệ số công suất của mạch điện xoay chiều RLC nối tiếp bằng cách

A. thay đổi độ tự cảm L của mạch điện

B. thay đổi điện áp hiệu dụng trên hai đầu mạch điện

C. thay đổi tần số của dòng điện

D. thay đổi điện trở R của mạch điện

Câu 5: Mắc nối tiếp một bóng đèn sợi đốt và một tụ điện vào mạng điện xoay chiều thì đèn sáng bình thường. Nếu mắc thêm một tụ điện nối tiếp với tụ điện ở mạch trên thì

A. đèn sáng hơn hoặc kém sáng hơn tùy thuộc vào điện dung của tụ điện đó mắc them


B. đèn sáng hơn trước

C. đèn sáng kém hơn trước

D. độ sáng của đèn không thay đổi

Câu 6: Biểu thức điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch điện xoay chiều là u = 
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cos(ωt - π/6) V và cường độ dòng điện trong mạch là i = 
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sin(ωt - π/6) (A) thì

A. u sớm pha π/2 so với i
B. u và i cùng pha

C. u trễ pha π/2 so với i
D. u và i ngược pha

Câu 7: Xét mạch điện xoay chiều chỉ chứa cuộn dây thuần cảm, khi dòng điện tức thời đạt giá tri cực đại thì điện áp tức thời hai đầu mạch có giá trị

A. bằng 0

B. bằng 1/4 giá trị cực đại

C. bằng 1/2 giá trị cực đại
D. cực đại

Câu 8: Tần số điện áp giữa hai đầu cuộn thứ cấp của máy biến áp

A. nhỏ hơn tần số dòng điện trong cuộn sơ cấp

B. đúng bằng tần số dòng điện trong cuộn sơ cấp

C. có thể nhỏ hơn hoặc lớn hơn tần số dòng điện trong cuộn sơ cấp

D. lớn hơn tần số dòng điện trong cuộn sơ cấp

Câu 1: Chọn đáp án C
Đèn sáng hơn → I tăng → tổng trở Z của mạch giảm.

Mà R (bóng đèn) và L là cố định → Z giảm khi mạch mắc nối tiếp thêm tụ điện
Câu 2: Chọn đáp án D
Do 
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và u cùng pha so với i nên trong X phải có chứa tụ điện và điện trở

Vậy trong X có 
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Câu 3: Chọn đáp án D
Ta có 
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Câu 4: Chọn đáp án B
Hệ số công suất cosφ = R/Z.

→ không thể thay đổi cosφ bằng cách thay đổi điện áp hiệu dụng trên hai đầu mạch điện.
Câu 5: Chọn đáp án C
Khi mắc thêm một tụ điện nối tiếp với tụ điện ở mạch trên thì điện dung của mạch giảm → 
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 tăng → Z tăng → I giảm → đèn kém sáng hơn trước.
Câu 6: Chọn đáp án A
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Câu 7: Chọn đáp án A
Trong mạch chỉ chứa cuộn dây thuần cảm thì u sớm pha hơn i góc π/2

Khi i có giá trị cực đại thì pha của i là 0 thì pha của u là π/2 → u có giá trị bằng 0.
Câu 8: Chọn đáp án B
Máy biến áp là thiết bị hoạt động dựa trên hiện tượng cảm ứng điện tù, dùng để biến đổi điện áp xoay chiều mà không làm thay đổi tần số của nó nên tần số điện áp ở hai đầu cuộn thứ cấp của máy biến áp bằng tần số dòng điện trong cuộn sơ cấp.
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